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(1) अजय न ेएक फोन 20 % छूट पर खरीदा | और 460 ᱨ. मᱶ बेचन ेपर उस े15% लाभ होता है तो बताओ उस फोन का अᳰंकत म᭨ूय ᭍युआ है ?
[A] 562
[B] 245
[C] 429
[D] 500
Answer : [D]
Explanation: 460ᱨ. मेम बेचने पर लाभ =15% x*80/100 *115/100 =460 x=500 ᱨ.
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(2) एक पᱶि᭠सल का अᳰंकत मू᭨य 12 ᱨ. | इस पर 15% कᳱ बᲵा ᳰदया जाता है | एक दसूरा बᲵा भी ᳰदया जाता है | िजसस ेपᱶि᭠सल का िव.मू. 8.16 ᱨ. हो जाता है तो दसूरे बᲵेकᳱ दर ᭍या है ?
[A] 12%
[B] 15%
[C] 20%
[D] 34%
Answer : [C]
Explanation: =12*85/100*x/100=8.16 x=80% तो छूट =100-80 =20%
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(3) ᳰकसी रािश पर, जो 5 वषᭅ के बाद देय है, बᱹक का लाभ उसके बᲵे का 3/23 भाग है | ᭣याज कᳱ दर है?
[A] 2%
[B] 3%
[C] 6%
[D] 9%
Answer : [B]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(4) एक िबल िजसकᳱ देय अविध कुछ समय प᳟ात् है, वतᭅमान म᭨ूय 1500 ᱨ. है | इस िबल के िलए बᱹक का बᲵा ᭄ात कᳱिजए, यᳰद वा᭭तिवक बᲵा 75 ᱨ. है ?
[A] 23
[B] 56
[C] 54
[D] 78.75
Answer : [D]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(5) 40%, 30% व 20% का एक समत᭨ुय बᲵा है ?
[A] 66.4%
[B] 78%
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[C] 90%
[D] 45%
Answer : [A]
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(6) यᳰद (D-C ) का 30% =(D+C) का 18% हो तो अनुपात C:D बराबर होगा ?
[A] 2:1
[B] 4:6
[C] 1:4
[D] 7:9
Answer : [C]
Explanation: (D-C)*30/100 =(D+C)*18/100 5D-5C=3D+3C 5D-3D=3C+5C 2D=8C C : D 1 : 4

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(7) y का x% + x का y % =?
[A] 3 kaa xy%
[B] y
[C] xy kaa 2%
[D] 2
Answer : [C]
Explanation: Y क़ा X% +Xक़ा y% xy/100 +xy/100 =2xy/100 अथाᭅत् xy का 2%
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(8) A कᳱ आय ,B कᳱ आय से 10% अिधक है | यᳰद B कᳱ आय A कᳱ आय स ेx% कम है तो x का मान है ?
[A] 100/23
[B] 100/11
[C] 145/11
[D] 123/23
Answer : [B]
Explanation: % कम =अिधक /100 + अिधक *100 10/110*100 =100/11

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(9) ᳰकसी सं᭎या के 35% मᱶ स े35 घटान ेपर 35 शेष बचत ेहᱹ! तो वह स᭎ंया ᭍या है ?
[A] 342
[B] 200
[C] 190
[D] 290
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Answer : [B]
Explanation: माना वह स᭎ंया =x ह ैतो 35x/100 -35 =35 35x-3500=3500 35x=3500+3500 35x=7000 x=7000/35 =200
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(10) यᳰद x का मान y के मान से 25% कम हो तो y का मान x के मान से अिधक है?
[A] 189/9
[B] 34./7
[C] 334/78
[D] 100/3
Answer : [D]
Explanation: % अिधक = कमी /100-कमी *100 =25/75 *100 =100/3 %
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(11) 6708 मᱶ से कम से कम कौनसी सं᭎या घटा᲋ ᳰक यह ठीक 9 से िवभािजत हो जाए -
[A] 6
[B] 8
[C] 4
[D] 3
Answer : [D]
Explanation: 9 ) 6708 ( 63 ------- 40 36 -------- 48 45 --------- 3
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(12) एक पु᭭ तक मᱶ पृ᳥ सं᭎या 1 से आर᭥भ करके सभी पृ᳥ ᲂ कᳱ स᭎ंया िलखने हेत ु3189 अंकᲂ का ᮧयोग ᳰकया गया इस पु᭭तक मᱶ पृ᳥ ᲂ कᳱ स᭎ंया ᳰकतनी है ?
[A] 1897
[B] 6000
[C] 1674
[D] 1074
Answer : [D]
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(13) 7,77,777/77 बराबर है-
[A] 1010101
[B] 190817
[C] 162890
[D] 1901927
Answer : [A]
Explanation: 7(1,11,11,111)/7(11) = 1010101
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(14) (6.5 *6.5 -45.5 +3.5 *3.5 ) ᳰकसके बराबर है ?
[A] 5
[B] 2
[C] 6
[D] 9
Answer : [D]
Explanation: 6.5 *6.5 -45.5 +3.5 *3.5 =(6.5)^2 - 2*6.5 *3.5 +(3.5)^2 =(6.5-3.5 )^2 =(3)^2 =9
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(15) (0.1*0.01 *0.001 *10^7) बराबर है
[A] 124
[B] 678
[C] 10
[D] 23
Answer : [C]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(16) िन᳜ मᱶ से िभ᳖ᲂ का सही आरोही ᮓम है ?
[A] 3/4,11/13,5/6,9/11
[B] 5/6,3/4,9/11,11/13
[C] 3/4,9/11,11/13,5/6
[D] 3/4,9/11,5/6,11/13
Answer : [D]
Explanation: 5/6 =0.83, 3/4= 0.75, 9/11 =0.81, 11/13 =0.84 3/4
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(17) यᳰद हम ᳰकसी िभ᳖ को इसस ेही गुणा करᱶ तथा इसके गुणनफल को इस िभ᳖ के ᳞ु᭜ᮓम से भाग दᱶ तो पᳯरणाम 512/27 ᮧा᳙ होता है | तो वह मूल िभ᳖ कौनसी है ?
[A] 8/3
[B] 5/6
[C] 3/8
[D] 1/6
Answer : [A]
Explanation: माना वह िभ᳖ x ह ै| x*x/1/x = 512/27 x^3 =512/27 x= 8/3
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(18) (1.001 / 10.01 + 1001 / 100.1) का मान है ?
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[A] 12
[B] 10.10
[C] 12.67
[D] 23.67
Answer : [B]
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(19) (2.644)^2 - (2.356)^2 / 0.288 का मान है ?
[A] 3
[B] 5
[C] 7
[D] 9
Answer : [B]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(20) सरल करो - 0.355 / 0.426
[A] 2/3
[B] 1/4
[C] 5/6
[D] 8/9
Answer : [C]
Explanation: .355/.426 =355/426 =5/6
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